

政协周口市四届二次会议开幕，刘继标勉励全市各级政协组织和政协委员在实现周口跨越发展中——

# 发出声音 贡献力量 留下印迹

□记者 张志新

**本报讯** 群贤毕至献良策，凝心聚力谋发展。2月23日下午，政协周口市第四届委员会第二次会议在周口人民会堂隆重开幕。在4天半的会期中，与会政协委员将积极参政，广泛协商，努力为决胜全面小康，实现跨越发展，奋力开启新时代周口全面建设社会主义现代化新征程建言献策。

本次大会应到委员506人，实到委员497人，符合《政协章程》规定。大会上，市委书记刘继标作重要讲话，市政协主席牛越丽作工作报告，市政协副主席闫淑娟作提案工作报告。

在热烈的掌声中，市委书记刘继标发表讲话。他说，飞驰而去的2017年，也是周口发展具有里程碑意义的一年。通过一年来的努力，全市经济社会发展稳中有进，后劲势能蓄积不断壮大，人民群众得到更多实惠，社会更加和谐稳定，党风政风持续好转，周口形

象显著提升，为决胜全面小康、加快跨越发展奠定了基础。全市各级政协组织和各民主党派、工商联、无党派人士尽职尽责，在推动周口跨越发展上作出了积极贡献。

刘继标指出，2018年，是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是省十三届运动会在我市举办之年。周口跨越发展的春天已经来临，三川大地春潮涌动，人民政协大有可为。全市各级政协组织和政协委员要在维护习近平总书记党的领袖和核心地位上，发出政协声音；在决胜全面小康、实现跨越发展上，贡献政协力量；在满足人们对美好生活的向往上，留下政协印迹。

牛越丽在工作报告中说，2017年是党的十九大胜利召开之年，也是全面深化改革关键之年。一年来，在市委坚强领导下，市政协认真贯彻中共十八大、十九大精神，坚持围绕中心、服务改革发展，坚持履职为民、促进民生改善，坚持团结联谊、凝聚智慧力量，为

全市经济社会发展作出了积极贡献，实现了本届政协工作的良好开局。2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是决胜全面小康、实施“十三五”规划承上启下的关键之年。全市政协组织要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实市委四届六次全会精神，紧紧围绕市委中心工作，充分发挥职能作用，为实现周口跨越发展作出新的更大贡献。

闫淑娟受政协周口市第四届委员会常务委员会委托，向大会报告四届一次会议以来的提案工作情况。



## “牵妈妈的手” 守望家风报春晖

□李斌

有多久没对妈妈说心里话？有多久没吃过妈妈做的饭？有多久没陪妈妈散步？有多久没牵过妈妈的手？春节长假里，由人民日报社新媒体中心与众多网络新媒体共同发起的“牵妈妈的手”大型网络活动，引发超过15亿人次关注，成为今年春节最暖心的记忆。

小时候牵妈妈的手，只因这双手是遮风挡雨的坚定倚靠；长大后牵妈妈的手，则是为了表达寸草春晖的无尽感恩。时间在爸妈身上过得很快，他们并不在意岁月易逝、容颜易老，对子女的满心牵挂倘若他们依然是不懂事的孩子。时间过得又很快，总能在不经意间发现爸妈鬓角白了，背变驼了，手上的老茧又厚了。年虽然过完了，但我们不应该忘记家庭给予我们的精神涵养：“妈妈的手”所牵动的，是远方游子对温暖家乡的深情凝望；“妈妈的手”所托举的，是亿万中国人骨肉团圆的精神原乡。

一杯茶放在桌上还没来得及喝，老父亲忍不住唠叨“茶凉了不能喝”；跨上车去走亲戚，老妈跟出门外连说了三遍“慢着点”；一饭桌的美味，恨不得让孩子全部吃完……“有妈在就是孩子”，回家过年，多少人被来自爸妈的温情关怀所包围。他们大多并不存在生计难题，但却缺少子女膝下承欢的欢愉，成了实实在在的“亲情无依式父母”。正是在春节团聚中，奔波的游子深切体会到“临行密密缝，意恐迟迟归”的焦灼情愫，体会到“尊前慈母在，浪子不觉寒”的精神倚赖，体会到“大孝尊亲，其次弗辱，其下能养”的深刻含义。“多想让时光逝去得慢一些，多想把时光分享给父母一些”，网络上暖心的话语，正代表着无数游子的心声。

牵起妈妈的手，牵起的也是孝亲敬老的好家风。每逢佳节倍思亲，思念发自眷恋亲朋的心灵感触，也源自注重孝亲、注重家庭的文化自觉。家风传统、亲情牵挂、故土情结、孝悌观念，这些传统文化中宝贵道德因子，不仅未因现代浪潮的冲击而沉没，反而愈发显示出反哺个人、黏合家庭、软化社会的强大魅力。“团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力”，习近平总书记在春节团拜会上的这句话，被无数人转发分享。让“你陪我长大、我陪你变老”的家风传承不竭，让重视家庭、重视家风成为现代社会文明风尚的标配，千家万户定会更加和美幸福，国家和民族定会更加和谐安定。

一封“逆行”的春节家书，同样也感动了无数人。“守卫万家灯火，我能看到尽头是家”，本是亲情团聚的时刻，无数解放军战士却因为职责所系坚守在哨位之上，守护着万家灯火。央视春晚上，黄旭华为研制核潜艇奉献芳华、隐姓埋名30年的事迹打动了无数观众。离家或许是必然选择，但在五千年的中华血脉里，“小家”同“大家”从来都同源同根。正如母亲齐心对习近平所说的，“关键还不在于你来不来，只要你把工作做好了，就是对爸爸妈妈最大的孝心”。从孝亲敬老、兴家乐业的义务走向报国济民、匡扶孤弱的担当，何尝不是一种人间至孝？

那个叫做“家”的地方，始终是让我们倍感欣慰的温暖港湾；那双“妈妈的手”，永远是给我们力量的精神支撑。心中的亲情迎着春天动情绽放，所到之处必定满是沁人芬芳。

2月23日下午，政协周口市四届二次会议开幕。开幕前，各委员组即展开小组讨论，建言献策。  
记者 朱海龙 摄



## 永葆为民初心

□林晖

在位于陕西杨凌的西北农林科技大学，一群从事农业研究的科学家始终不忘为民初心，矢志不渝艰苦奋斗，数十年来扎根大西北、坚守黄土地，在艰苦的环境中为西北农民脱贫致富和祖国农业现代化作出突出贡献。这份执着与坚守令人动容，更是中国特色社会主义新时代宝贵的精神财富。

从黄土地中走来，回到黄土地中去。这群科学家中大多数都出身农家，他们怀抱着“不让农民掉眼泪”的朴素理想，兢兢业业，默默耕耘，把课堂搬进田间，将论文写在大地，让千千万万农民因农业科技进步与农业技术推广摆脱贫穷，走向幸福。

为了这份为民初心，他们也作出了太多牺牲，舍弃了太多可能：更先进的科研设备、更优越的软硬环境、更有竞争力的薪酬待遇……但是他们从未后悔过自己的选择。诚如葡萄酒专家李华所说，一个科学家要和所从事的事业一起成长，永远把国家、人民的利益置于个人利

益之上，而不仅仅考虑自己生活得好一点。他们始终坚信，为国为民作贡献，是一个学者最大的价值所在。

信仰的力量无远弗届，精神的传承历久弥新。随着时代的发展和社会的进步，我们的发展环境和物质条件已经大大改善，但这种扎根西部、默默耕耘、一心为民、无私奉献的崇高精神却从未过时，依然散发着璀璨的时代光芒，鼓舞着一代又一代人接续奋斗、继续前进。

当前，我国正进入全面建成小康社会的决胜时期，农业农村仍是全面建成小康社会的短板，最后3000多万深度贫困人口还需给予更加精准有效的帮扶。补上这块短板，离不开广大农村干部群众的艰苦奋斗，更需要全社会各行各业人才持之以恒的共同努力。

不论时代如何变化，始终永葆赤诚的为民初心，始终将个人前途与国家命运紧密相连，必将有越来越多的优秀人才投身到祖国最需要的地方去，在服务祖国人民的火热实践中实现个人价值，为中国特色社会主义事业新征程注入磅礴伟力。